
 

 

 

 

Αθήνα, 26 Μαρτίου 2021  

Ερώτηση 

Προς τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Θέμα: «Εξοπλισμός του Κεντρικού Λιμένα Κέρκυρας με πλωτό 

πυροσβεστικό σκάφος» 

Η φωτιά που ξέσπασε στο κρουαζιερόπλοιο MSC Lirica τις 

προηγούμενες ημέρες και η αναμονή έλευσης του πλωτού πυροσβεστικό 

σκάφους από το λιμάνι της Ηγουμενίτσας αποτελούν ηχηρή απόδειξη της 

σοβαρότατης έλλειψης του Κεντρικού Λιμένα Κέρκυρας σε υλικοτεχνική 

υποδομή για την αντιμετώπιση αντίστοιχων περιπτώσεων έκτακτης ανάγκης. 

Ταυτόχρονα, δείχνουν και την επιτακτική ανάγκη στήριξης των μεγάλων 

προσπαθειών που καταβάλλουν οι δυνάμεις της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και 

του Λιμενικού σώματος με αξιοθαύμαστο επαγγελματισμό και άριστη 

οργάνωση σε ανάλογα δύσκολες και απαιτητικές επιχειρήσεις, ειδικά όταν 

πρόκειται για τη διάσωση ανθρώπινων ζωών. 

Δεδομένου ότι, το καλό είναι αντίπαλος του καλύτερου είναι γεγονός πως 

αναδείχθηκε ένα σημαντικό κενό της Πολιτείας, το οποίο θα πρέπει να καλυφθεί 

κατά το δυνατόν άμεσα προκειμένου να προσφέρει στις αρμόδιες υπηρεσίες 

του Οργανισμού που έχει την ευθύνη λειτουργίας του Λιμένα, ένα επιπλέον 

αποτελεσματικό μέσο στην επιχειρησιακή του ικανότητα διαχείρισης αιφνίδιων 

περιστατικών, αυξάνοντας παράλληλα το επίπεδο της ασφάλειας. Ένα τέτοιο 

μέσο αποτελεί το πλωτό πυροσβεστικό σκάφος με την αντίστοιχη 

υποστηρικτική συγκρότηση πλωτής πυροσβεστικής μονάδας.  

Επειδή, δεν δικαιολογείται ένα λιμάνι που δέχεται ετησίως 400 – 500 

κρουαζιερόπλοια, τα οποία μετακινούν 600.000 – 700.000 επιβάτες να μην 

διαθέτει ένα πλωτό πυροσβεστικό. 

Επειδή, σε κάθε περίπτωση πέρα από τις ελλείψεις που καταγράφονται 

με ευθύνη της Πολιτείας, η διαρκής ενδυνάμωση της επάρκειας και του 

επαγγελματισμού των ανδρών και των γυναικών της Πυροσβεστικής 

Υπηρεσίας και του Λιμενικού Σώματός μας με υλικοτεχνικά μέσα αποτελεί 

ζητούμενο. 

Επειδή, το αίσιο τέλος μιας εξόχως δύσκολης επιχείρησης κατάσβεσης 

πυρκαγιάς, αλλά και κάθε άλλο αντίστοιχο περιστατικό προωθεί συμβολικά 

μηνύματα εντός και εκτός των συνόρων μας για την ασφάλεια και την ετοιμότητα 

των αρμόδιων οργάνων και υπηρεσιών του λιμένα της Κέρκυρας. 
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Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Πως σκοπεύει να ενισχύσει τα επίπεδα ασφάλειας του Κεντρικού 

Λιμένα Κέρκυρας για την αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών; 

2. Τι πρωτοβουλίες θα αναλάβει για το σχεδιασμό και τη συγκρότηση 

πλωτής πυροσβεστικής μονάδας, αλλά και την προμήθεια του 

Οργανισμού Λιμένα Κέρκυρας με ένα πλωτό πυροσβεστικό 

σκάφος; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Αυλωνίτης Αλέξανδρος-Χρήστος 




